### "淄博好书榜"评选"作家说书"活动启动

# 淄博本土作家深情开讲"读好书"

记者 李春梅 李波 报道 晨报淄博7月19日讯 "-

个人喜欢读书,这个人才有希望。一个城市喜欢读书,这个 城市才有文化。"2020年7月 19日上午,"淄博好书榜"评选 系列活动"作家说书"在淄博 新华书店中心书城精彩开讲, 中国作协会员、淄博本土作家 刘培国老师深情讲述了自己 的创作心得,表达了对家乡淄 博的热爱,并寄语青少年朋友 从小认真读书、热爱祖国、热 爱家乡、热爱亲人。

"我不是一个真正的作家,我是一个地地道道的工人,一个写作者。"刘培国用一句非常谦虚的自述,开始了这堂充满深情的讲座。17岁开始写作,19岁发表第一篇作品,刘培国说,自己在读书和写作这条路上,已经走了40个年头。

"我越来越觉得这个城镇的独特、深厚,博山人的聪明与自信,博山人的固执与自负,深度融合,理不清楚,让人爱恨交加,只有诉诸笔端。因为她是我的家乡。"刘培国近20年来的业余时间,全部用来集中挖掘博山地区历史文化遗存。到目前,先后出版了

《酥锅》《锡壶》《豆豉》《连浆》 《促蛰》等乡土散文五部曲。 今年,还有《吃说》《鼓当》两本 书即将出版。

现场数十位读者认真倾 听"作家说书",并积极与作家 互动交流。刘培国先生现场 认真回答了老中青三代粉丝 代表的提问。他认为对于青 少年读者而言,首先要从自己 的兴趣爱好出发,多读书读好 书,注意积累,养成好的阅读 习惯。

刘培国先生从自己的感 受出发,鼓励大家从小爱亲 人、爱家庭,只有如此,爱家 乡、爱祖国才有意义。

对于中青年文学爱好者 提出,如何提高语言文字功底 的问题。刘培国先生建议,一 定要从书里找答案,通过翻新 书、翻旧书、多思考,"没有标 准答案",形式是多元的,也是 丰富的。"从书里寻找带着自 己DNA的思考和写作模式, 然后再读再想。"刘培国认为, 读书学习不仅仅是上小学、中 学和大学的事,这是一生 的事。

的事。 "培国先生,您的文章里 饱含对家乡、亲人、邻居和朋 友的深情,而且有很多几十年 前的生活细节,你写作的初心 是什么?"晨报老年记者代表 王东升提出自己的疑问。

"我从博山多位老人那 里,知道了很多东西。有很多 事情,是大多数人都不知道 的,如果不把这些东西记录下 来,将来老人不在了,这些东 西就再也不为人知了。"刘培 国先生说,他感到自己必须要 把这些记录下来,抢救出来。 这也是他提笔写作的初心和 使命。

"淄博好书榜"评选活动是由中共淄博市委宣传部、淄博市文学艺术界联合会、淄博市社会科学界联合会、淄博市文化和旅游局、淄博市齐文化和旅游局、淄博市齐连集团有限公司淄博分公司和鲁中晨报社共同主办。"淄博好书榜"活动旨在推进"书香淄博"建设和全民阅读,通过评选活动,为市民推荐一系列有关淄博、有关齐文化的好书,丰富市民阅读内容、传播淄博文化、推广本土优秀作家。

作家说书活动的地点定 在山东新华书店集团有限公司淄博分公司(简称淄博新华 书店)中心书城4楼。山东新 华书店集团成立于1948年,经 过70余年的发展,目前,淄博新华书店已成为淄博市规模较大、实力较强、服务专业的图书音像发行商和文化渠道运营商,是一家集图书发行、多元产品、特色文创、文化活动、研学服务等为一体的国有文化企业。

作为好书榜系列活动之一,"作家说书"活动本周二将 邀请淄博市签约作家、淄博市 作协副主席、《山东文学》编辑 杜立明先生为读者讲述自己 刚刚出版的绘本《不是所有的 怪物都是坏的》。杜立明先生 也将与读者交流互动,并有签 名售书活动,喜欢的读者请不 要错过。因为受报名人数限 制,能够现场参与活动的读者 有限,因此,想要参加活动的 读者,可以通过新华书店、鲁 中晨报或淄博市作家协会,进 行预约登记。

明天,本报将通过融媒体 发布现场活动视频,方便更多 读者了解作家说书的内容。



扫描"鲁中 晨报"APP二维码 查看"作家说书" 活动更多内容

淄博市科技局召开优化营商环境大讨论大反思大提升动员会议

### 把握四个环节推进科技创新营商环境建设

记者 孙银峰 宫瑞瑞通讯员 王刚 报道

晨报淄博7月19日讯 为 贯彻落实淄博市优化营商环 境大讨论大反思大提升部署 会议精神,7月17日,淄博市科 技局召开优化营商环境大讨 论大反思大提升工作动员部 署会议,深入推进科技创新营 商环境建设。淄博市科技局 党组书记、局长于秀栋出席会 议,并作动员讲话。

会上传达了淄博市委书

记江敦涛关于开展优化营商 环境大讨论大反思大提升的 批示,完整学习了《女政协委 员的发言有些"火药味"—— 一位企业家分享在海口与深 圳两地的不同感受》的文章, 参会人员深刻体会到企业家 对提升营商环境的迫切需求。

就进一步营造科技创新服务新生态,市科技局制定、印发了《关于开展优化营商环境大讨论大反思大提升的工作方案》。方案要求,自文件下发之

日起至8月底,利用近两个月时间,树立目标导向、问题导向、结果导向,紧紧围绕学习讨论、4个环节步骤开展工作。市科技局党组成立优化营商环境大讨论大反思大提升工作领导小组,主抓活动开展。对工作推诿、履职不到位、服务打折扣的严肃问责。

在动员讲话中,于秀栋指出,要充分认识开展优化营商环境大讨论大反思大提升活动的重要意义,把握好"学习讨

论、问题查摆、对照反思、整改提升"四个环节;要唱响"两个对待",即对待企业家、对待专家学者要像"待亲人、办家事"一样.提升"店小二"服务理念。

面对市科技局优化营商 环境"十问",于秀栋强调要做 好"十答",以服务对象的满意 度作为验证工作实效的标准。 同时要做好结合文章,各项工 作统筹安排、统筹推进,提升 科技部门整体形象。

## 淄博市司法局举办民法典专题讲座

邀请山东理工大学法学教授为司法行政人员深度解读民法典



主办单位: 淄博市司法局 大众日报淄博融媒体中

记者 王丽 通讯员 牟晓慧 报道

晨报淄博7月19日讯 为深人贯彻落实习近平总书记在十九届中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神,切实做好民法典学习宣传贯彻工作,持续提升司法行政干部法治素养,7月16日,淄博市司法局举办民法典专题讲座,邀请山东理工大学法学院副院长王玲教授,对民法典的价值体系、核心内容及其对依

法行政的影响等进行了解读和阐释。淄博市司法局机关全体干部职工、直属单位主要负责人等80余人参加学习。

王玲教授紧紧围绕"我国 民法典的时代精神与中国特色"主题,从民法典的诞生历程 入手,结合国内国际形式,分别 从重要意义、价值体系、宏观结构和内容体系、对行政执法的 影响等方面进行了深入浅出地 精彩讲述,并对高空坠物、离婚 冷静期、校园贷等热点内容进行了重点阐述。

参学人员一致认为,民法 典是一部固根本、稳预期、利 长远的基础性法律,充分体现 了中国特色、实践特色和时代 特色,在中国特色社会主义法 律体系中具有重要地位,对于全面推进依法治国、加快建设社会主义法治国家,推进国家治理体系和治理能力现代化,具有非常重大的意义。大家纷纷表示,王教授的讲座,既有理论高度,也有案例分析,更有实践体会,主题鲜明,重点突出,贴合实际,针对性强,对淄博市司法局今后更好地组织开展民法典学习宣传,指导依法行政,提升全面依法治市工作具有重要意义。

这次专题讲座是淄博市司法局开展民法典系列宣传活动的一项内容。作为淄博市普法宣传工作的指导者、组织者,淄博市司法局联合淄博市委全面依法治市办、

市委宣传部、市委网信办联 合印发了《关于在淄博市开 展民法典学习宣传的通知》, 对淄博市深入学习宣传民法 典工作进行了部署。还按照 《通知》要求,结合本系统实 际,制定了《淄博市司法局民 法典学习宣传方案》,组织开 展"民法典学习四个一"活 动,即发放一本民法典学习 材料,开展一次专题讲座,组 织一次党组理论中心组学 习,安排一次主题党日活动。 淄博市司法局还印制了民法 典宣传折页4万份,向淄博市 3000余村居免费发放,并组 织村(社区)法律顾问进村入 户集中开展"村(社区)法律顾 问《民法典》宣讲"活动。

#### 山东全面开展 海参养殖排查整治

晨报讯 7月16日,央视"3·15 晚会"曝光山东即墨海参养殖业户在养殖前清理池塘时违规使用敌敌畏和个别农资店无证经营兽药等问题。农业农村部、山东省委省政府随即做出部署安排,山东省农业农村厅连夜行动,会同当地有关部门第一时间对违规使用农药清理养殖池塘、无证经营兽药等行为进行现场勘查,调查取证,并印发了《关于针对"3·15"晚会曝光问题全面开展海参养殖排查整治的紧急通知》,部署开展整治行动。

当地农业农村主管部门依法对违法销售土霉素原料药、养殖前清理池塘过程中违规使用敌敌畏的3名涉案当事人做出行政处罚决定。即墨区纪委对区自然资源局、农业农村局、田横镇分管负责人等5名领导干部立案调查。山东省农业农村厅成立"3·15"晚会曝光问题全面开展海参养殖排查整治工作组,分赴各市指导开展现场排查。

在农业农村部工作组指导下,山东省农业农村厅和当地有关部门对事发基地水体、底泥、海参进行了取样检测,抽检的66批次样品均未检出敌敌畏成分。山东省将进一步完善海参养殖主体名录,加大海参产品风险监测力度,坚持专项监测和常态化监测相配套,发现问题立即依法依规处理。截至目前,已排查海参养殖业户1257家,暂未发现在养殖过程中违法违规使用投入品问题。

山东省将进一步完善海参养殖 主体名录,加大海参产品风险监测力 度,坚持专项监测和常态化监测相配 套,发现问题立即依法依规处理。对 达不到安全标准的养殖场和非法业 户坚决予以取缔。

#### 挂失声明

滨州亿凇源商贸有限公司以下 印章丢失:

公章,编码:3723013025287 财务专用章,印章编码: 37230130476pp

声明作废,且寻回后不再使用。

## 公告祖务寻人

24小时手机/微信:15253311449 全市联动 0533-3595671

#### 挂失声明

- ★淄博瑞高玻璃制品有限公司丢失公 章,声明作废。
- ★山东幻魔商贸有限公司丢失公章、财务专用章,声明作废。
- ★ 张 浩 然 丢 失 身 份 证 , 号 码 : 370303199208157614,声明作废。

**友情提示**:本版信息仅为持证人的单方及形式 发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关 责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主 体对其的业务审核认定为准。